

## A01 | 港聞 | 頭條

**中風拖 15 小時 家屬轟衰過工廠 明愛醫護冷漠 害女病人瀕死**

【突發組報道】曾被轟「見死不救」的明愛醫院，又被人痛斥延誤醫療，累「偉大母親」在十五小時內，由輕微腦**中風**變命危！日前，一名婦人在深水埗寓所因感頭暈被送往明愛醫院，家人指醫生診斷為輕微腦**中風**，惟其後病況惡化，家人急向護士求助，護士檢查後卻輕鬆指其母「含氧（血液）量仲 fit 過我」，家人依然擔心，求召腦科醫生急救不果，當晚婦人病情惡化變嚴重腦**中風**命危，家人怒轟院方冷漠，視病人如工廠貨物，入院只是「等死」。

該名老婦任次常（六十四歲），與姓吳丈夫育有兩子，家住醫局街。任婦的長子（三十八歲）極度徬徨下，上周五致電食物及衛生局局長周一嶽求助，但未能聯絡到他，其後獲其秘書回覆指「我哋只負責行政，幫唔到病人」，病人一切均由醫生決定。

## 周一嶽涼薄：只負責行政

他稱，母親一向無病痛，惟上周四凌晨，其母突暈眩不適，她不以為意，搽藥油後再睡；至清晨她睡醒擬往如廁，再感頭暈及幾乎跌倒，幸胞弟及時攬扶，家人商量後召救護車將她送往明愛醫院。早上七時半，任婦抵院接受腦掃描，被診斷為輕微腦**中風**。

任婦長子表示，上午八時半，母親送往女內科及老人科病房留醫，初時手腳仍能郁動，護士僅為她吊鹽水及用儀器監察心跳，期間鹽水用完但無人換袋，亦有醫生問家人「用唔用溶血藥」，家人大感奇怪。

## 護士輕佻：含氧量 fit 過我

至上午十一時許，家人發覺她病況轉差，手腳不能郁動、雙眼反白及需擊大口抖氣，急通知護士，但檢查後卻稱任婦「含氧量仲 fit 過我」，表示並無大礙，亦未有為她供氧協助呼吸。家人放心不下，要求腦科醫生到診急救，但苦候數小時無果。

經家人交涉，任婦於傍晚得以再接受腦掃描，惟當晚十時許，一名腦科女醫生向家屬稱任婦已嚴重腦**中風**，且因遲了送院而錯過了「（施救）黃金三小時」，「做乜都有用」，更叫家人要有心理準備。家人恍如晴天霹靂，質疑醫生為何不及早將她轉至腦科病房或深切治療部，但對方只稱其母維生指數正常，除非病人無法自行呼吸，否則不會轉送深切治療部。

任婦家人惟有向本報求助，院方見記者到場，始有護士為任婦供氧。家屬炮轟院方從無盡力拯救任婦，始會錯過「黃金三小時」，又指醫院如工廠，視病人為貨物，對病人不聞不問，任病人「等死」。任婦昨晚仍留醫老人科病房，家人憂心忡忡。

明愛醫院發言人稱，任婦上周四早上送抵急症室被診斷為腦**中風**，經緊急腦掃描，結果顯示左邊大腦有梗死現象，當時距離最初徵狀已遠超過三小時，不適宜作溶解血栓治療。其後病人情況轉差，有急性心肌梗死情況，同時重複的緊急腦掃描顯示兩邊大腦有梗死現象。

家屬要求轉病人往深切治療部或醫管局其他醫院，經腦科及深切治療科醫生會診後，向家屬解釋此舉無助病情及治理，且轉院存在巨大風險。發言人指院方已對病人提供適切之治療，過程中未有延誤。